



车厢内吃早餐、剪指甲? 曝光他!

## 请对地铁不文明说



**剪完指甲随地扔  
上前批评还被骂**



根据“生煎馄饨包子”帖子的描述，他是早上坐的地铁，当时人不多，大家几乎都有座。坐着坐着，“生煎馄饨包子”打起了瞌睡，但不久一个刺耳的声音把他拉回了现实中。“斜对面坐着一个女子，正拿着个指甲刀‘哒哒哒’地剪着手指甲，剪完还用指甲锉磨一磨。腿上铺了一份报纸。剪下来的指甲就放在报纸。”

“生煎馄饨包子”心想，既然垫了报纸，应该会收拾干净吧，但接下来的事情让他大跌眼镜，“最后她剪完了，竟然直接将报纸兜住的指甲撒到了地上。我一直用眼睛在盯着她，她看见了还不以为然，换做一般的人早不好意思了。”

等到快下车时，“生煎馄饨包子”上前质问女子有没有公德心，结果反被她骂“神经病”，“还怪我多管闲事。”

出站的时候，“生煎馄饨包子”看到一位清洁工阿姨弯腰弓背擦着台阶，“我问她为什么不戴手套干活，阿姨说戴着手套干活不方便，擦不干净。各位终于知道为什么我们宁波地铁开通这么久，还是这么整洁干净，这都是靠着清洁工们的辛勤维护，所以你们还忍心去破坏她吗。”



**车厢里吃早餐  
让其他人很捉急**

网友“blue”是一家建筑企业的高级工程师，他家住高新区书香景苑小区，上班的地方在解放南路建设大厦。每天早上，他会在盛莫路站上车，坐到鼓楼站下车，全程17分钟左右。就是这短短的17分钟，不文明现象屡有发生，有占座的，有喧哗的，有跷腿的，但最让他无法忍受的莫过于在车厢里吃东西。“就在不久前，一个妈妈带着孩子坐地铁，可能小孩上学快迟到了，妈妈竟然拿出了一个面包，让孩子在车厢里吃起了早饭。只见小孩吃的面包屑掉了一地，妈妈也没动手清理。”

“可这还不是高潮，高潮是母子旁有一个小伙，手里拿着一袋早餐，可能是一开始没好意思吃，看到母子俩开动了，他也就心安理得地打开了袋子，拿出一只包子悠然地啃了起来。整个车厢顿时沉浸在一股肉包子味里。”“blue”无奈地说。他还见过吃煎饼果子的、嗑瓜子的、吃鸭脖子的，还有手上沾了油渍后继续扶着栏杆的……

在地铁车厢里吃东西，不仅有烦人的气味，掉落的食物残渣还会滋生蟑螂老鼠，老鼠会咬电线磨牙，给地铁运营带来安全隐患，所以在很多国家的地铁里，进食都是被禁止的。



**细心乘客  
罗列地铁不文明行为**

家住锦绣东城的网友“船长”，平时在福庆北路站上车，同样是坐到鼓楼站下车。“船长”是个善于观察的人，把常见的地铁不文明行为归为以下几类：把随身携带包或物品放在座位上，影响他人；吃东西；直接将湿漉漉的雨伞放在座位上，这种情况最多，男女老少都有；打电话大声喧哗，以中老年人居多；看完报纸后随意丢弃，而不是带走或放到专门的回收箱里；一人占两位或两人占三位；脱鞋子；纵容自己的小孩在车厢内玩耍打闹；倚靠在车厢中间的扶手柱子，让其他人无处扶手；上车时，不遵守先下后上的秩序，车上的乘客还没有下，外面的人就挤进去，导致下车困难；在站台的扶手电梯不靠右侧站立，影响有急事的人通行。以上的不文明行为，你中招了吗？

“其实大多数乘客，特别是年纪轻的，都还是挺文明的，像国内其他城市出现的在地铁里大小便、抽烟等奇葩行为倒是从没看到过。”“船长”说。

**屡教不改的人  
曝光他**

小D觉得，地铁是一个城市的缩影，是一个显现众生百态的地方。“人无礼则不生，事无礼则不成，国家无礼则不宁。”坐地铁要是无礼，那可真叫人坐立不安啊。

对那些“占杆族”、“跷脚族”、“占座狂”、“进食狂”们，你可以选择善意的提醒，小D相信，大部分人都是会听从你的意见的。当然，如果

遇到那些“屡教不改”的，你可以跟小D来吐吐槽，或者拍下照片，通过微信公众号“东南商报D壹时间”(nbdysj) 或 QQ 群 “D 壹时间铁丝圈”(群号 397202768) 发送给我们，D壹时间的地铁不文明行为曝光台将会集中曝光这些行为，一起维护好地铁车厢内的文明环境。

